

申花高层力挺康熙，鼓励队员——

“把被动选择变成主动表现”

这一次，崔康熙的变阵是被逼的。在把曾诚、彭欣力两名伤员以及入选了国家队的吴曦“送”走之后，摆在申花队主教练面前最现实的一道难题，就是谁来填上这三名队员留下的“坑”——或者更确切地说，有可能还有上一轮联赛便因为受伤没有进入大名单的曹赟定的“坑”。

本报记者 李冰

一场比赛，三到四名主力队员无法上场，如此幅度的“伤筋动骨”，对任何一个教练来讲，都会无比头疼。“还好吧，这两天都是正常训练，教练也没有什么特别的布置，就是让大家好好恢复，好好调整，为下一场比赛做好准备。”按照申花队员的说法，即便连着平了两场，遭遇了外界不小的质疑，但崔康熙跟以往并没有什么两样，还是一个字：稳。“其实去年中超第二阶段最困难的那段时间，队里情况更不好，外援几乎都打不了，替补席都坐不满，那个时候崔（康熙）指导差不多也是这个样子，看不出有多着急，我们不也都顶过来了吗？作为球员，我们只要按照主教练的要求去做，好好训练，好好备战就可以了。”

上一轮联赛最后一场比赛，长春亚泰队0比0逼平了上海海港，这也是拥有前场强大外援攻击群的海港队第一次在比赛中没有破门得分，全程观看了比赛的申花教练，自然也对亚泰这个接下来的对手有了更加直观的认识和了解。不过，在寻找破敌之计前，对崔康熙来讲，现在更加迫切的任务，就是尽可能地减少主力队员缺阵带来的影响，排出一套能跟对手抗衡的主力阵容来。

从赛季开始前的争冠热门和开局阶段的两场连胜，到连续战平上海上港以及河北队，尽管后面两个对手的实力摆在那里，但是先高后低的走势，以及突如其来的伤病减员，不可避免地还是会球员的心态上带来一些波动，这也是随队在苏州督战的申花俱乐部高层眼下最为关注的。

联赛第一轮，申花战胜了之前很长时间没有赢过的北京国安，俱乐部高层适时地给队员泼了一盆“冷水”，告诫所有人戒骄戒躁，不要被一时的胜利冲昏了头脑，毕竟联赛是一个漫长的过程，打好一场比赛，并不意味着后面就会一帆风顺，要做好应对更艰苦比赛的准备。

四轮比赛过后，申花队虽然没有输过球，种种困难却如期而至，此时俱乐部高层对球员更多的是鼓励：“作为一支球队，有些队员比赛打得多一点，有些人上场机会少一点，这很正常，相信大家也都能正确对待，但是我们更希望大家能换一种思路，把被动的选择变成主动表现，用你的表现告诉教练，我准备好了，我可以上场去比赛了，只有证明你是最棒的，教练才会放心地把这个位置交给你。”



见习记者 丁梦婕

艰难逼平河北队侥幸拿到积分后，队员们各自围在一起回看录像，将这场比赛中所出现的处理球不当的情况以及一些“失误”好好总结了一番。主教练崔康熙对于已成过去的比赛则没过多提及，只是在训练场上多次关照队员好好恢复，赶紧把目光瞄准紧接着而来的比赛。

由于小将朱越再度收到U20国青队的征召令，目前已离开申花一线队正式加入位于盐城的集训营，因此，温家宝仍将作为首发的U23球员出战长春亚泰。回顾刚刚过去的这场平局时，温家宝的言语中还是难掩遗憾：“今年的河北队是个全新的河北队，从教练到整体的技战术打法，都是一支全新的球队。

“五连发”身心疲惫？ 小温：恢复七天足够了

独家专访

我们也预想到了这场比赛会非常困难，但还是非常遗憾，这场比赛的比分没达到我们的预想。还好，阿德里安最后时刻的进球让我们扳平了比分。”

虽然一场平局以及曾诚、彭欣力的伤情让队内气氛一度凝固，但球队的凝聚力没有因此受到影响。“球队的氛围一直都是很好的。每次比赛结束大家都会一起交流一下比赛，也会总结一下比赛中发生的一些东西。我们也回看了这场比赛的录像去总结自己。对于比赛中出现的一些失误，大家相互总结、相互沟通，这也是为了下一场比赛能够有更好的发挥，大家还是以很积极的态度去面对比赛的。但让大家非常心疼的是两位球员（曾诚、彭欣力）的受伤，他们也是球队非常重要的

球员，大家对他们的受伤都感到非常伤心。希望他们可以尽快恢复，尽快回到球队。”温家宝说。

相较于德比赛后仅四天的恢复期，此番申花获得了更为充足的休整时间。“比赛完教练也没有责备我们，只是一直鼓励我们，希望我们尽快恢复。这两天和我们说得最多的就是恢复好，把后面的比賽打好。这两天的恢复还是比较好的，因为这次两场比赛间隔七天，有充分的时间去恢复自己的心理，包括身体上的疲惫。”尽管温家宝尚并不知晓自己能否继续首发，但他和队里其他球员一样，做好了随时出场的准备，“我相信球队的每一个U23球员都会为了比赛做好准备的，当球队需要他们的时候，他们都会一如既往地站出来。”

“我们脚踏实地，长春不容小觑”

见习记者 丁梦婕

当球队身处封闭赛区时，对于比赛自然是更加专注的，但也很难做到不受外界评价的影响。第一轮比赛过后，申花高层、教练组忙着给球队“降温”，提醒球队还没到高兴的时候，如今这种担心所存在的合理性被验证了。包括温家宝在内，所有人都很清楚联赛是一场“持久战”，“毕竟第一轮的比赛就是和国安，国安也是非常强劲的对手，是排名前几名的球队，所以我们第一场赢下来以后，外界会有一些比较大的反应。但我们现在很清楚，要想取得球队赛季前定的目标还是需要为每场比赛都付出努力，

去把每场比赛都打好，最后才能有一个好的成绩。”

“降温”后的申花会交出怎样的答卷，下一场比赛就将得到检验了。上一轮长春亚泰和上海海港的较量以0比0收尾，温家宝看完全场，更直观地感受到亚泰的不容小视：“这场比赛我觉得长春亚泰踢得非常好，只是有几次很好的机会没有把握住。赛会制比赛和主客场还是有区别的，多多少少还是有偶然性存在。你要想赢下每一个对手当然是不容易的，既要发挥出自身的水平，也要针对对手做好积极的准备。我们这几天也会针对这个对手去做好相应的准备，希望把第一阶段的最后一场比赛好好地去完成。”

“联赛前崔导就和我说过，包括我去U22国家队报到的时候他也跟我聊过，先是肯定了我上个赛季的表现，然后鼓励我还是要多加努力，这个赛季要有更好的发挥，自己要有更高的目标去实现。”这是温家宝来到申花的第二个赛季，他职业生涯的第四个中超赛季，在主教练崔康熙的带领下，拥有更高目标的他和拥有更高目标的申花正一起前行，“通过引援，这赛季有这么多优秀球员加入球队，我们肯定还是要有更高目标的。首先还是争取达到俱乐部定的目标即争前四，希望能获取亚冠的参赛资格。一步一步来，我相信我们球队也会越来越好。”

苏州一日游 朱越很抢手

本报记者 徐杨一凡

5月15日，新赛季中乙联赛将在贵州都匀、江苏盐城和云南泸西三大赛区燃起战火。今年的联赛共包括2001年龄段国青在内的24支队伍参赛，赛程分为三个阶段，前两个阶段均以双循环小组赛形式进行，各球队都将至少打满28场比赛。

考虑到国青队集中较晚，球队的首轮比赛较其他球队稍晚一天，于5月17日迎战昆明郑和船工，后者也是一支“小鬼当家”的球队，平均年龄不到22岁。

5月12日，国青队在江苏盐城集中，正式开展中乙联赛前的最后备战。这也是国青队今年的第二次集训，考虑到许多队员背负着跟随地方队征战全运会的任务，球队在结束今年1月的集训后便没有再集中。此前，国青公布了一份35人大名单，较去年进行了很大的人员调整，其中不乏一些已经在中超或中甲联赛有出场记录的球员。诸如海港队新援阿布拉汗，在前四轮中超联赛场场首发，并几乎全部打满；从广州队加盟苏州东吴的艾菲尔丁在中甲表现火热，出场三次并贡献一传一射；申花小将朱越在上赛季也颇受主教练崔康熙的喜爱，不仅完成了中超首秀，还在亚冠赛场上获得了四次出场机会。

对于这些能在更高级别赛场获得稳定锻炼时间的球员，国青队曾明确表示不会强行征调，希望他们能在高水平的赛事中更迅速地提升个人能力。随着四十强赛的临近，中超将迎来一个月左右的间歇期，中乙联赛则不受影响，因此一些小将近期会与国青队会合，在这段时间通过比赛保持状态。

昨天中午，结束全运会资格赛不久，刚在苏州与申花合练了一天的朱越已抵达盐城，他将随队征战中乙。海港队员阿布拉汗则将在第五轮联赛结束后赶赴盐城。两名球员大概率会在中超复赛后返回俱乐部。至于去年因违纪被禁赛的六名球员，他们的处罚期虽已结束，却依然未入选本次的大名单。其中，海港队员刘祝润在上一轮迎来了中超首秀，韩东已代表嵩山龙门出战三场比赛，陶强龙在大连人也有两次出场记录，何龙海则已加入了申花一线队的合练。某种程度上来说，这几名小将倒有些“因祸得福”。

按计划，国青队今年会加入升降级的争夺，这意味着球队会面临更加严酷的挑战。中乙联赛将于7月28日结束首阶段的小组赛，而全运会男足决赛圈预计于该日期前后拉开帷幕，一些国青球员需要回到地方队备战全运会正赛，这或许会对球队造成一定影响。在足协之前的集训通知中，国青队的比赛时间标注为“5月17日至6月15日”，不排除在之后调整大名单的可能。

中乙盐城赛区参赛球队

东莞莞联、河北卓奥、昆明郑和船工、青岛海牛、陕西俑士超越、无锡吴钩、宜春威虎、U20国青